Лекция 3.

Арбитраж – возможность получить не нулевую прибыль при нулевых затратах и отсутствии риска.


Яблоки
Груши

Цена

1 продавец
8
2
8.70


2 продавец
2
8
8.30








3 продавец
5
5
8

Задача купить у 3-го по 10 яблок и груш за 16 руб.,  затем продать 1-му 8Я и 2Г + 8.70. Затем продать 2-му 2Я и 8Г + 8.30. В итоге прибыль в рубль.

Xj – то, что должны выплатить 
Nj- количество 

P- цена 

n- вектор, где n1-первая корзина, n2-вторая и.т.д

В нашем примере n={-1,-1,2}

Совокупности А, B, C – условия арбитража
Совокупность A (Выигрыш от арбитража) 

Е P(Xj)nj<0

Е хj nj>=0
Совокупность B (Проигрыш от арбитража)
Е P(Xj)nj<0

Е хj nj=>0
Совокупность C (Арбитраж 2-го рода)
Е P(Xj)nj=0

Е хj nj#0
Есть 3 купонные облигации
1. N=100, c=10%, T=2, p=97
2. N=100, c=7%, T=1, p=96.3

3. N=100, c=5%, T=2, p=89.5

	P
	T1
	T2

	97
	10
	110

	96.3
	107
	0

	89.5
	5
	105


Если купить 21/22 штуку №1, продать 50/1177 штук №2, и продать 1 штуку №3

T1= 21/22*10-50*107/1177-5=0

T2= 21/22*110-105=0
Nj={21/22;-50/1177;-1}

Расход=21/22*(-97)-50/1177*(-96.3)-(-89.5)=-1
P
T1
T2
P1
1
0

P2
0
1

Совокупность 
10p1+110p2=97

107p1+0p2=96.3
P1=0.9, p2=0.8

5*p1+105p2=5*0.9+105*0.8=4.5+84=88.5

1. Продаём №3 1 штуку, через год должны выдать 5=10n1+107n2 ; 105=110n1+0n2
Условие отсутствия арбитража.
Е P(Xj)nj<(>)0

Е хj nj=<(>=)0
